

我在采访

# 长沙市一中株洲实验学校开展谷雨植树活动 欲栽大木柱长天

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文) 4月20日,长沙市一中株洲实验学校开展谷雨植树活动,该校校园记者对活动进行采访报道。

此次谷雨植树的主题是“栽大木柱长天”。天元区教育局党委书记、局长龙超俊,群丰镇党委书记易作为也来到校园参加义务植树活动。

针对谷雨植树主题,校园记者采访了校长万敏锐。“长沙市一中是一个培养一流人才的地方,此次活动主题蕴藏着学校期待培养国之栋梁的深意。”万敏锐为校园记者释疑。万敏锐还告诉校园记者,学校每年都会举办“栽大木柱长天”植树活动,该活动也阐释了学校办学宗旨:一心一意办教育,聚精会神育人。

“采访活动收获非常大,也让我更加热爱我的学校。”校园记者江敏说。

## 书香节 校园记者采访校长



▲校园记者采访何家坳枫溪学校校长言格。 记者/刘文 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/邓媛媛)千人诵读、跳蚤书市、诗词飞花令……近日,在何家坳枫溪学校“书香节”现场,校园记者活跃在各个活动区域对书香节盛况进行采访报道。

当日,校园记者们分成多个采访小组进行新闻报道。采访实践活动中,不仅自己的同学成了校园记者的采访对象,校长言格也被列入到校园记者的采访名单中。面对校长,校园记者们毫不胆怯连连发问。采访完毕,言格鼓励校园记者:“希望你们争当枫溪读书小明星!”

快乐研学

## 茶陵县芙蓉学校校园记者走进茶陵地震台 开启地震探秘之旅



▲校园记者在参观。 通讯员彭琳 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/彭琳)4月15日,茶陵县芙蓉学校五、六年级校园记者走进茶陵地震台进行采访研学活动,孩子们学习地震科普知识,揭开地震监测的神秘面纱。

活动旨在弘扬科学精神,普及地震科学知识,提高防震减灾意识。“地球为什么会发生地震?地震前有什么预兆?如果茶陵遇到地震我们该如何保护自己,脱离险境?”才思敏捷的校园记者们向台长提问。“如果遇到地震,不要惊慌失措,一定要沉着冷静,仔细观察周围地形环境,迅速有效地利用地形优势进行自救或互救。在科技发展的今天,地震台会根据测量和经验来判断,但是预测地震依然是世界性难题……”台长耐心解答校园记者的问题。当日,校园记者还参观了茶陵地震台地震观测专用山洞,在山洞内孩子们被地震监测仪器吸引,连连发出惊叹声。

## 春天 探究蚕宝宝的秘密

本报讯(株洲日报社校园记者辅导老师/贝国华)春蚕是大自然献给春天的礼物。4月20日,天台小学低年级校园记者进行“春蚕”主题研学采访。

“同学们,你们知道蚕有几只腿吗?”随着问题的抛出,校园记者们马上开始了研究和讨论。现场还有校园记者根据春蚕的知识点进行了提问采访:“请问你知道春蚕一般吃什么吗?”“请问你知道春蚕的粪便有什么用吗?”

“活动锻炼了孩子们的观察力和思考力,从蚕宝宝出发,让小记者学会发现问题,提出问题。”校园记者王贝的家长说。



▲孩子们拿到了心爱的蚕宝宝。 辅导老师/贝国华 摄

校园印象

## 世界地球日 校园记者倡导爱护美丽家园

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/王紫裳)4月22日,是第53个“世界地球日”。当日,清水塘学校围绕“珍爱地球 人与自然和谐共生”活动主题开展系列活动,倡导学生从身边的小事做起,共同保护美丽家园。

活动现场,副校长言志强向校园记者介绍了世界地球日的来源、地球对人类的贡献、地球遭受破坏现状等,呼吁大家养成保护环境的意识,一起做保护地球小卫士。随后,校园记者们在校园周边进行了有关地球日的主题采访。他们发放相关宣传单,主动捡拾垃圾,用实际行动积极倡导大家从自身做起,从点滴做起,保护环境,共建美丽家园。

## 读书月 师生踊跃捐书

捐献一本书,传递一份爱,添一缕书香,为茶陵各县中小学校、贫困学生和留守儿童插上阅读的翅膀。株洲日报社校园记者俱乐部与茶陵县教育局、茶陵县图书馆联合发出“爱心募捐图书”活动在全市中小学校校园得到积极响应,师生踊跃捐书场景,成为读书月靓丽风景。



▲市外国语学校附属第一小学集体捐书共计1201本。 辅导老师/贝国华 摄



▲南方第一小学校园记者捐书献爱心。 辅导老师/贝国华 摄



# 一季度株洲经济成绩单来了 全市地区生产总值839.5亿元,按不变价格计算同比增长6.6% 城乡居民人均可支配收入12958元,增长6.8%

株洲晚报融媒体记者/刘芳 通讯员/刘松林 左昌平

4月21日,株洲经济首季报出炉。一季度,全市地区生产总值839.5亿元,按不变价格计算同比增长6.6%。从统计数据来看,主要经济指标稳中有进,经济结构持续优化,运行质量稳步向好,民生保障有力有效,一季度实现“开门红”“开门稳”。

### 全市经济运行稳中有进

田间、车间迎回久违的忙碌,农业生产迎来希望的春天。

一季度,全市农林牧渔业总产值56亿元,按可比价计算,同比增长9.2%。蔬菜种植面积27万亩,增长2.5%。猪牛羊肉产量7.5万吨,增长20.8%。出栏生猪95.4万头,增长23.4%。

全市规模以上工业增加值增长11.8%。36个行业大类中,30个行业增加值实现增长,增长面达83.3%,其中16个行业增速高于规模以上工业平均水平。

三一石油装备、九方铸造等重大项目即将投产,三一智慧钢铁城项目、联诚集团等项目加速推进……重大项目、重点工程建设如火如荼,为稳投资、稳内需持续“加码”。一季度,全市固定资产投资增长9.6%,产业投资增长16.6%。

“总体而言,全市经济运行稳中有进,产业经济来势良好。”市统计局相关负责人介绍,我市一、二、三产业分别实现增加值27.5亿元、376.3亿元、435.7亿元,同比分别增长8.6%、8.9%、4.6%。

经济结构不断优化。一季度,全市规模以上制造业增加值增长12.6%,其中,高技术制造业增加值增长20.1%;全市高新技术产业投资增长28.4%,工业技改投资增长15.6%,分别高于全部投资增速18.8个百分点和6个百分点。这些数据表明,株洲工业正加快向高质量发展。

对外开放力度加大。大力推进“湘粤非”铁海联运通道建设,自去年9月班列首发以来,累计发运1585个大柜。全市进出口总额38.65亿元,其中出口总额26.77亿元,进口总额11.88亿元,增长36.5%。

### 新增各类市场主体14854户,增长44.7%

在各类促消费、保民生政策的影响下,人民群众的消费意愿迅速提升。

“买买买”拉动我市经济稳步增长。一季度,全市社会消费品零售总额318.6亿元,增长4.5%。限额以上批发零售企业商品零售额增长12.1%,21类限额以上商品零售中有15类商品实现两位数以上增长。从经营单位所在地来看,城镇消费品零售额增长4.6%,乡村消费品零售额增长3.8%。

疫情防控期间,一些消费暂时被抑制,但消费需求并没有消失。基本生活类消费稳定增长,限额以上单位吃、穿、用、烧类商品零售额分别增长16.4%、7.0%、9.3%、18.5%。

一个个市场主体,关系着人们的柴米油盐、三餐四季,连接经济脉与城乡循环,也为经济高质量发展提供源源不断的内生动力。

### 民生支出109.79亿元,增长32.8%

今年1月,我市启动第六届“春风行动·百企万岗”行动,通过“迎老乡、回故乡、创三湘”主题活动,利用互联网等技术手段为劳动者和企业提供精准服务。

3个月来,全市共举办各类线上线下招聘98场,服务用工企业3470家次,累计提供岗位数8.14万余个,初步达成就业意向1.7万人,保障了全市市区产业发展、重点企业用工需求。

就业是最大的民生工程。一季度全市就业形势总体平稳,新增城镇就业14287人,新增农村劳动力转移就业3087人,分别完成年度任务的27.5%和25.7%。

据了解,我市还将多措并举保就业存量、扩就业增量,全力支持大众创业带动就业,培育壮大市场主体,用好援企稳岗政策,努力实

现人民群众更加充分更高质量就业。就业稳,促进居民收入平稳增长。今年一季度,全市城乡居民人均可支配收入12958元,增长6.8%,其中,城镇居民人均可支配收入15243元,同比增长5.7%,农村居民人均可支配收入8750元,同比增长7.1%。

建设幸福株洲,不仅包括GDP的增长、居民人均收入的增加,还要让每一个居民“急难愁盼”的问题能够得到及时解决,让每一个市民脸上都洋溢着幸福的笑容。

坚持以“小切口”解决“大民生”,我市深入推进岗位、学位、床位、车位、梯位、厕位民生“六位”建设,持续解决人民群众的“急难愁盼”问题。一季度,全市民生支出109.79亿元,增长32.8%。

## 守护“养老钱” 打击整治养老诈骗 专项行动为期半年,突出十大重点

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华)4月22日,我市召开会议,部署开展为期半年的全市打击整治养老诈骗专项行动。

会议指出,打击整治养老诈骗专项行动是贯彻落实党中央、省委决策部署的重大举措,是回应广大群众诉求的民生实事,是维护社会大局稳定的现实需求。要坚持专项治理与系统治理、依法治理、综合治理、源头治理相结合,做到宣传教育、依法打击、整治规范“三箭齐发”,确保专项行动取得实实在在的成效,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议对《全市打击整治养老诈骗专项行动实施方案》进行了解读。全市将扎实推进宣传教育、依法打击、整治规范“三大举措”,依法严惩各类养老诈骗违法犯罪行为,实现打击、整治、教育、制度“四大成效”,抓好健全领导机构、广泛宣

传发动、澄清问题线索、精准打击整治、严格依法办案、全力追赃挽损、加强分类处置、加强风险防控、科学引导舆论、规范建章立制10个方面的重点工作。

会议强调,打击整治养老诈骗专项行动是贯彻落实党中央、省委决策部署的重大举措,是回应广大群众诉求的民生实事,是维护社会大局稳定的现实需求。要坚持专项治理与系统治理、依法治理、综合治理、源头治理相结合,做到宣传教育、依法打击、整治规范“三箭齐发”,确保专项行动取得实实在在的成效,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

▶最高法近日也下发通知,部署全国法院打击整治养老诈骗专项行动。据新华社

